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        Tema: Šta je pravda 
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                            Uvod  
 
 
Veliki Grčki mislioci Platon i Aristotel, iscrpili su svu svoju energiju 

baveći se pitanjem pravde, za koju su oni smatrali da ima centralno 
mjesto u dobrom društvu. Platon je definisao pravdu kao „pružati svakom 
ono što mu pripada“. Za njih pravda je bila tijesno povezana sa 
određivanjem vrijednosti ljudskih bića. Vrijednost ljudi, po shvatanju 
Platona, usko je povezana sa intelektom, što ga je navelo na razmišljanje 
o vladavini najmudrijih. Od toga vremena dolaze i stalni prigovori 
intelektualaca da ne dobijaju ugled i moć koju zaslužuju. Sudska 
djelatnost predstavlja modernu manifestaciju tvrdnje da intelekt 
obezbeđuje najbolju osnovu na kojoj se može suditi o tome šta je 
pravedno a šta nije. 

Pravda se zasniva na pravilima kojima se dodjeljuju nagrade i kazne, 
što na najbolji način potvrđuje i primjer Sokrata koji nije dozvolio 
glasanje u Atinskom Forumu u slučaju izricanja smrtne presude 
generalima koji nisu uspjeli da spasu preživjele sa olupine broda. 
Njegova osnova za to bila je da nijedan čovjek ne može biti osuđen niti 
kažnjen bez poštenog suđenja. Tek nakon iznošenja dokaza optužbe i 
davanja mogućnosti odbrane da kaže što ima, može se procijeniti 
vrijednost optužbe. 

Svi smo mi delo prirode. Svi smo i deo prirode. Ako smo jednaki u 
dolasku i jednaki u odlasku, kome onda ići po pravdu? Po Aristotelu „ići 
sudiji, znači ići pravdi“. 

U ovoj antičkoj misli i ovih pet nikada prevaziđenih riječi, smještena 
je čitava civiilizacija prava i sudstva. Ove riječi određuju svrhu prava i 
položaj sudije u ostvarenju te svrhe. Istima je takođe razdvojeno i 
pravedno pravo od nepravednog i povučena jasna granica koja dijeli 
cvjetno polje prava od pustinje neprava. Svakako, da bi sudija mogao 
dijeliti pravdu, potrebno je da postoji pravedno pravo i njegovo pravedno 
primenjivanje. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU 
OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI 

STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U 
BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE 
SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE 

NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE 
IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  

PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

